
 

Zámek Nelahozeves a Lobkowiczké sbírky 
Zámek Nelahozeves, jedna z nejkrásnějších 
renesančních staveb v Čechách, leží 35 km severně od 
Prahy na levém břehu řeky Vltavy. Dnes se zde nachází 
expozice s významnou částí Lobkowiczkých sbírek, 
které patří k nejstarším, nejrozsáhlejším a nejlépe 
dochovaným soukromým sbírkám umění a architektury 
v České republice.  
 

 

Historie a architektura  
Zámek Nelahozeves byl vystavěn v letech 1553 – 1614 
jakožto velkolepé sídlo bavorského šlechtice Floriana 
Griespeka z Griespachu. V roce 1623 zámek zakoupila 
Polyxena z Lobkowicz. Ve vlastnictví rodiny 
Lobkowiczů zůstal až do druhé světové války, kdy byl 
konfiskován nacisty. Po roce 1948 byl zámek zestátněn 
a původním majitelům se navrátil až v roce 1993 na 
základě restitučních zákonů.  
Trojkřídlá, dvoupodlažní budova sevřená 
lichoběžníkovými bastiony byla postavena ve stylu 
italského castella dle návrhu Bonifáce Wohlmuta. Díky 
znamenité práci především italských kameníků a 
řemeslníků  je dnes Nelahozeves označována za jeden 
z nejhezčích a nejlépe dochovaných renesančních 
zámků v Čechách. Sgraffita, zdobící severní křídlo 
zámku, zobrazují mytologické výjevy ze Starého zákona, 
některá vychází z předloh Albrechta Dürera. 
 
 

Pohled do života rodu Lobkowiczů 
Současná stálá expozice zámku Nelahozeves byla 
představena veřejnosti v červenci roku 2007 a nese 
název Pohled do šlechtického interiéru rodiny Lobkowiczů. Je 
souborem dvanácti dobových pokojů, které detailně 
ilustrují život vlivné šlechtické rodiny v Čechách v 19. 
století. Zámecké interiéry představují pánskou a 
dámskou ložnici, jídelnu, hudební pokoj, rodinnou 
kapli, knihovnu a další.  
V přijímacím salónu je vystaven vzácný nábytek a 
obrazy starých mistrů – Jana Brueghela staršího, Petera 
Paula Rubense, Paola Veroneseho a Paniniho.  
 
 
Otevírací doba: 
duben – říjen, Út – Ne 
9:00 – 17:00, poslední prohlídka v 16:00 
kontakt: 315 709 121, 154 
    info@lobkowicz.cz 
               www.lobkowicz.cz 
   

 
 
 
 
 


